



2025年10月23日

"就为了一张0.1元的流量卡,我把家底都赔 光了,还欠了一屁股债!"近日,消费者吕女士向 '新民帮侬忙"反映,她因直播间的低价流量卡宣 传,被骗子以"激活充值""高额返现"为诱饵,下载 App之后,又一步步被客服"导师"诱导线下送去 现金,累计被骗40余万元,最终骗子与涉事直播 间双双"消失"。她希望自己的这段经历能为大家 提个醒,以免更多人上当受骗。



直播间下单后扫码下载进入网页,"导师"步步诱导

·毛钱流量卡被骗40余万元



本店铺暂停营业,为你推荐相似好物







一毛钱流量卡 需要扫码激活

吕女士告诉记者 今年8月份 她在剧镇 视频时,刷到一家名为"刘进宫的精品店"直 播间正在吆喝"低价领取大流量卡",只需 0.1 元就能享258G的流量。满屏的"已下 单"弹幕让她动了心,吕女士心想自己经常 看视频比较费流量,于是也跟着下了一单。

"收到流量卡后,上面有个激活说明,说 需要扫码后实名认证才能充流量。"吕女士 回忆,自己当时用手机扫码,结果是下载一 个App,刚完成下载进入网页,就有"导师' 主动联系,一步步指导自己操作如何充流 量。"最开始说需要先充值100元才能激 活手机卡,之后又说可以做任务获得高 额返现,只需要动动手指点击就能赚 "想着既能用便宜的流量卡,还能轻 松赚钱,吕女士就抱着试试看的心理,进行 了几次小额充值"做任务",结果顺利收到

了数十元不等的"返利"。尝到甜头的她逐 渐放松警惕,不仅签订"包赔协议",还被拉 进"学员群"

为了充值返现 取现金去送钱

进入"学员"群后,吕女士每天被各种高 额回报的信息冲击。"导师"一直在宣扬"投 入越大,中大奖几率越高",蛊惑学员进行大 额充值,甚至提供借贷渠道供学员进行资金 周转。然而,在吕女士充值数千元,需要兑 奖时,提交返利这一操作却未能成功。此 时,"导师"解释,由于系统故障,账户被冻 结,需要"现金充值"才能解冻。

"那段时间我都是自己偷偷和对方交 流,对方说这个高额返利是有法律风险的, 所以千万不要让外人知道,连家人也不要告 诉。"吕女士直言,在"导师"的反复蛊惑之 下,自己仿佛被"洗脑"了,相信了他们的说 法,瞒着家人到银行取款,并按对方要求送

到指定地点,交给了收款人。"第一次在银行 取了现金5万元,对方收钱后说马上就能正 常返利了,结果返利仍未到账。"吕女士提出 疑问后,对方又以"数据出错""要交保证金" "要交税费"等各种理由,要求自己继续充值 才能激活账户。直到吕女士交了最后一笔 近8万元的"税费"后,发现还是不能返现,才 恍然醒悟到自己被骗了

吕女士说,在将近半个月的时间里,她 '导师"的蛊惑下,取现了七八次,每次都 是取完现金送到指定的地方,交给对接人拿 走,金额共计40余万元。这些钱中有自己的 存款,也有借款,还有银行贷款,不仅掏空了 家底,还欠了一屁股债,几乎走投无路。尽 管取现过程中,也有银行工作人员提醒,但 自己总抱着侥幸心理想着能赢回来。等到 发现自己上当受骗后,再去质问"导师"要求 还钱时,对方直接下线,再也没有回应。自 己又到平台去查,发现那家售卡的直播间也 已下架,不见踪影。

现金交易难溯 警惕线下交付

吕女十的漕遇并非孤例,记者查询到, 近年来关于"低价流量卡"的骗局频频发生, 而吕女士遭遇的这种"线上诈骗+线下取 现"的手法更成为一种新型"套路",与传统 转账不同,现金交易更难追溯,监管也更具

反诈人士分析,此种套路主要分四步, 第一步是抛出诱饵,比如免费送流量卡,诱 导扫码或下载涉诈App;第二步是小额返 利,打消顾虑,让人放松警惕;第三步是制造 危机,诱导线下送现,比如谎称系统故障,或 者"转账会被查,现金更安全""公司规定只 能收现金"等:最后是持续榨取,直至事情败 一旦受害者交付现金,诈骗分子会继续 编造新理由,直到其无力支付或发现被骗。

骗子偏爱线下现金交易,正因为现金交 易无电子痕迹,难以追查资金流向,且现金 还可通过地下钱庄快速"洗白"。而线下交 付也增加了受害者的"沉没成本",使其更难

对此,反诈人士提醒,无论是出售货不 对板的商品还是低价电话卡激活,都是骗子 的引流手段,目的就是让事主与骗子建立联 系。电商平台、社交平台都有专门的客服售 后渠道,广大网友在网上平台购物时,切记 不要脱离官方平台联系客服,凡是让事主脱 离平台浏览网址、下载 App 的都是诈骗。尤 其是对"线下交付"要提高警惕,凡是要求脱 离线上平台,进行线下现金交易、购买实物 金条、指定地点放置资金的都是骗局。同 时,切勿与陌生人开启"屏幕共享"功能,此 举会泄露您的密码、验证码等关键信息,从 而造成财物损失。 本报记者 李晓明

"本想约辆专车上份'安心险',没想 到差点被'坑'得误了航班!"近日,市民 陆女士向"新民帮侬忙"栏目投诉,讲述了 10月20日清晨她诵讨携程预约送机专车 的惊魂经历:司机不仅迟到失联,还在小马 路上停车酣睡、等红灯时频频瞌睡,甚至因 走错路人为延长行程,险些让她错过重要

清晨苦等 司机路边酣睡

当天,陆女士因出差需搭乘早班机,特 意通过平台App预约了"专业送机"服务,订 单明确要求司机7时准时抵达中山西路近三 汇路的小区门口,目的地为上海虹桥国际机 场T2 航站楼。为避免延误,清晨6时30分, 陆女士便提着沉重的行李在小区楼下等候, 可约定时间已到,专车却迟迟未出现

7时05分,心急如焚的陆女士连续拨打 了两通司机电话,对方均无人接听。"当时手 心里全是汗,生怕赶不上飞机。"陆女士无奈 之下,只能拖着沉重的行李在三汇路附近沿 街寻找。今她意想不到的是,当她终于核对 车牌找到专车时,眼前的一幕让她"整个人

都蒙了":司机竟将车停在僻静的小马路边, 整个人趴在方向盘上睡得正沉,丝毫没察觉 乘客的到来。

陆女十急忙反复敲打车窗,司机才从睡 梦中惊醒,揉了揉惺忪的眼睛,未多做解释 便直接发动车辆,这让陆女士心里顿时没 了底。

-路惊魂 等红灯时再睡

车辆启动后,陆女士很快发现司机状态 不对劲:他全程哈欠连天,眼神涣散,还时不 时趁着行车间隙"眯一会儿",吓得陆女十全 程紧绷神经。"好几次遇到红灯停车,他居然 又睡着了!"陆女士回忆,每次她都要大声提 醒,司机才会猛然惊醒,继续开车,

更让她心惊的是,或许是疲劳过度,司 机对路线也变得格外生疏。途中不仅多次 变错车道,还走错了一段路,原本预计45分 钟的行程,最终开了57分钟。"我刚入社会没 几年,本来出差就紧张,遇到这种事更是慌 得不行。"陆女士坦言,当时她坐在车上,只 觉得"叫天天不应,叫地地不灵",急得差点 哭出来,"而且司机这样疲劳驾驶,太危险 了,我全程都在担心会不会出意外。

预约专车送机遭遇惊魂之旅

司机路边酣睡路上瞌睡并多次变错车道

当车辆终于抵达虹桥 T2 航站楼时,陆 女士顾不上多想,几乎是"秒下车",拖着行 李一路狂奔至值机柜台。"差10分钟就赶不 上值机了,要是误了航班,工作都可能受影 响,饭碗都要悬了!"想起当时的场景,陆女 士仍心有余悸。

平台回应 仅做退款处理

平安抵达目的地后,陆女士第一时间通 过携程的人工客服渠道投诉,可得到的解决 方案却让她十分失望——平台仅提出补偿 50元优惠券,对于司机的违规行为、平台自 身的监管责任,客服始终只字未提。"这根本 不是50元优惠券的事,他们连最基本的尊重 都没有!"陆女士气愤地说。

随后,记者就此事致电该平台,一名客 服人员表示已收到投诉,将安排专人跟进处 理。截至发稿时,陆女士收到了该笔送机订 单的全额退款,但她对此并不满意:"我要的 不只是退款,至少得让平台对司机的违规行 为做出明确处罚,同时给我

一个有诚意的道歉,这样才

能让其他乘客避免遇到类似情况。'

对此,有法律界人士指出,若司机因疲劳 驾驶等违规行为导致乘客出现人身或财产损 失,乘客有权依法追究司机的相应责任;而平 台作为服务提供方,对入驻司机的资质审核、 行程监管负有不可推卸的责任,需对司机的 违规甚至违法行为承担连带责任。

另有业内人十建议,网约车司机属于 典型的"高疲劳群体",长期面临工作时 间长、行程压力大等问题,极易引发疲 劳驾驶,不仅威胁自身安全,也给乘 客的出行埋下隐患。因此,平台需 进一步加强对司机的日常监管 与权益保障,建立更严格的行 程监测、疲劳预警机制,从 源头守护乘客与司机

的出行安全。 本报记者

徐驰

